TI-84 Plus-Serie Arbeiten mit Listen

TI-83 Plus-Serie

Name des KB:

X X X

EINE NUMERISCHE LISTE EINGEBEN

Geben Sie die Zahlenwerte 1; 2; 3; 4 in dieser Reihenfolge in eine numerische Liste namens L1
ein. Lassen Sie sich danach den Inhalt von L1 anzeigen.
Liste beginnen <
ENTER] [CLEAR
Sicherheitshalber 16schen wir erst den RAM-Speicher des TI-84 und
stellen so einen einheitlichen Ausgangszustand her. Als Zweitbelegung
tiber der 6ffnenden runden Klammer gibt es die geschweifte 6ffnende
Klammer.
Werte eingeben 11.2.3.401
2L EL
Listen werden durch geschweifte Klammern gekennzeichnet. Die
Listeneintrédge sind jeweils durch ein Komma voneinander zu trennen...
Liste schlieen T1.2:.3:421
..und am Ende ist natiirlich die geschweifte Klammer wieder zu
schlieflen. Das entsprechende Symbol findet man als Zweitbelegung iiber
der schliefenden runden Klammer.
Liste speichern t1ada 34+
- 123 42
ENTER L
Die Liste soll unter dem Namen L1 abgespeichert werden. Diese vom TI-
84 vergebenen Listennamen liegen als Zweitbelegungen iiber den Zahl-
Tasten bis (6]. Mit wird die Liste dann unter dem gewéhlten
Namen gespeichert.
Listenname auswihlen 1222345+
1 2 3 4%
L1l
Ein Listenname ldsst sich wie ein Variablenname aufrufen...
Liste anzeigen t1ada 34+
. 123 42
ENTER L1
1 2 3 4%
...und entsprechend mit der [ENTER]-Taste auch auswerten, wobei hier nun
der Inhalt der Liste selbst angezeigt wird.
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TI-84 Plus-Serie Arbeiten mit Listen

TI-83 Plus-Serie

Name des KB:

X X X

EINE NUMERISCHE LISTE ERZEUGEN...

Bildungsvorschrift...

Erzeugen Sie eine numerische Liste der ersten vier Quadratzahlen mittels einer expliziten

LIST o6ffnen
ENTER

Als Zweitbelegung iiber der [STAT]-Taste gibt es den LIST-Befehl, der ein
Menii oOffnet, in dem Operationen und Kalkulationen mit Listen
zusammengestellt sind. Zundchst einmal gibt es ein Untermenii der sechs
vordefinierten Listennamen...

OPS o6ffnen
| 2

...und daneben das Untermenii mit verschiedenen Operationen an Listen.
Wir benétigen den seq-Befehl. Das ist eine Abkiirzung fiir sequence und
bedeutet so viel wie Sequenz oder Aufeinanderfolge von Zahlen.

Seq auswiahlen

V¥ (4 mal)
oder (5]

Entweder markiert man den Befehl erst mit dem Cursor und wéhlt ihn
dann per [ENTER]-Taste aus, oder man benutzt gleich die Schnelleingabe
mit der dazu gehdrigen Positionsbezeichnung.

Term eingeben
2 O

Der seq-Befehl verlangt als erstes den Term fiir die explizite
Bildungsvorschrift, mit dem die einzelnen Eintrdge der Liste berechnet
werden sollen. Diese erste Eingabe ist durch ein Komma von den
weiteren abzutrennen.

Laufvariable eingeben

[X.T.0.n] (]

Danach ist die so genannte Laufvariable zu kennzeichnen. Der Name fiir
diese Variable sollte natiirlich im Term der expliziten Bildungsvorschrift
auftreten...

Grenzen eingeben

0L AL

... denn als Néchstes in der Syntax des Befehls folgen die untere und
obere Grenze die fiir diese Laufvariable und damit auch fiir den Term
gelten sollen.

OFs MATH

=

(Tl B
rrrrr
o

sexy 2. 1

sl "2 Kl

sedl ™.k 1.4,
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TI-84 Plus-Serie Arbeiten mit Listen

TI-83 Plus-Serie

Name des KB:

X X X

...UND MITTELS ANS ABSPEICHERN

...und speichern Sie diese Liste danach unter dem Namen L2 ab.

Schrittweite eingeben

Der letzte Eintrag bestimmt schliefllich die Schrittweite, mit der die
Laufvariable zwischen den Grenzen verdndert wird. Wird sie nicht
angegeben, verwendet der TI-84 automatisch die Schrittweite 1. Rationale
Schrittweiten sind erlaubt!

Liste erzeugen

ENTER

Mit der schliefenden Klammer ist die Befehlssyntax vollstindig. Die
Auswertung erfolgt mittels [ENTER]-Taste. Auf dem Bildschirm wird eine
Liste der ersten vier Quadratzahlen dargestellt.

ANS auswihlen

Die ANS-Variable ist {iber die Zweitbelegung der [()]-Taste zuganglich. In
ihr wird das jeweilig aktuelle letzte Ergebnis gespeichert. Dabei ist es
unerheblich, ob es sich um eine Zahl oder eine Liste handelt.

Listenname auswihlen

[STO) [2nd] (2]

Uber der Taste [2] ist als Zweitbelegung der gesuchte Listenname L2 zu
finden, unter dem die Antwort Liste gespeichert werden soll.

Liste speichern

ENTER

Der Inhalt der Antwort-Variablen ANS wird hiermit unter dem
Listennamen L2 gespeichert. Der TI-84 zeigt zur Bestdtigung noch einmal
die Liste selbst an...

Liste anzeigen

iE‘q'::"‘:'ﬁE: Haladald

sl R "2 Kalada 1
{1 4 9 163

SEdl ™t amal.d.12

1 4 9 162
Arn=l

sl R "2 Kalada 1

+1 4 9 163
Ar=-=+LzN

SEdl ™t amal.d.12

1 4 9 162
Ans+Lz
1 4 9 163

sl R "2 Kalada 1

ENTER {1 4 9 163
Ans=+L:
©1 4 9 1&k
...aber wir tiberpriifen sicherheitshalber noch einmal den Inhalt von L2, 4915
indem wir ihren Namen eingeben und auswerten.
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TI-84 Plus-Serie Arbeiten mit Listen

TI-83 Plus-Serie

Name des KB:

X X X

LISTEN UND GRUNDRECHENARTEN

Speichern Sie die Zahlen 1 bis 4 unter dem Listennamen Llund die ersten vier Quadratzahlen
unter dem Listennamen L2 ab. Addieren und subtrahieren Sie dann die Listen L1 und L2.
Multiplizieren und dividieren Sie danach auch die Listen L1 und L2.

Term eingeben
ENTER] [CLEAR
{1,234} ENTER

{1 4,9,16} 5705 [2nd) [2)
2 (0 @ Eud 2

Term auswerten
ENTER

Addiert man zwei Listen, so ist das Ergebnis wieder eine Liste. Dabei
stellen die einzelnen Eintrdge jeweils die Summe der entsprechenden
Eintrdge der Listen L1 und L2 dar. Voraussetzung ist jedoch, dass die
Listen gleiche Dimension haben, sie miissen also gleich viele Eintrdge
haben!

Term eingeben

(2nd (1) () [20d) (2]

Natiirlich kann man Listen auch subtrahieren, wobei die Operation hier
ebenfalls positionsweise vorgenommen wird.

Term auswerten

ENTER

Das Ergebnis ist also wieder eine Liste mit einer Dimension (Lidnge)
gleich der Dimension der Listen L1 und L2.

Term auswerten

ENTER

Die Multiplikation zweier Listen liefert ebenso wieder eine Liste, denn
Listenoperationen sind immer als Operationen mit den Eintrdgen
gleicher Position definiert...

Term auswerten
= ENTER

...was auch das Ergebnis der Division verstandlich macht. Der TI-84 kann
oft aufgrund der Dezimalstellen nicht die ganze Liste auf dem Bildschirm
darstellen. Mit der WP-Taste oder <«-Taste kann man dann die
Listeneintrdge sehen

Li+LzNH

Li+Lz
26 12 283

Li+Lz
126 12 283
Li—-LzN

T8 -2 e -1Z2F

Li+Lz
26 12 283

z
A B R B
z

vl 2 2V edz

{2 6 12 283
z
0 -2 A 12
z
1 8 2V 64
Li1-Lz
El 0 L3IIFIF3I3.
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TI-84 Plus-Serie Arbeiten mit Listen

TI-83 Plus-Serie

Name des KB:

X X X

MIT EINZELNEN LISTENEINTRAGEN RECHNEN

Sehen Sie sich fiir die Quotientenliste der vorherigen Aufgabe die Eintrage an der 3. und 4.
Position an. Berechnen Sie diese Werte einzeln direkt aus den Listen L1 und L2.

Liste speichern

(2nd) (1] (5] (2nd] (2] (STO) [2nd] (3] (ENTER

Wir gehen hier von den Listen L1 der natiirlichen Zahlen von 1 bis 4 und
L2 der dazu gehorigen Quadratzahlen der vorherigen Aufgabe aus. Die
Quotientenliste speichern wir zunéchst unter einem eigenen Namen ab.

Listenelement auswihlen

Wird hinter einem Listennamen in runden Klammern eine Zahl
angegeben...

Listenelement anzeigen

ENTER

...s0 legt diese Zahl die Position eines Eintrags in der benannten Liste fest.
Die Auswertung der Eingabe liefert den zu dem derart ausgewdhlten
Listenelement gehorigen Wert.

Listenelement anzeigen

(2nd) (3) (D [4) ] [ENTER

Damit kénnen wir uns nun zum Beispiel auch Eintrdge ansehen, die
vorher als Ergebnis einer Operation eventuell nicht auf dem Bildschirm
zu sehen waren.

Term auswerten

1-Lz=+Lz
1 .5 33333333

M-

E;
3333333

L
03

e d I
? G 5 .9 SE S

1
1 :
E:

» SRIABIIIEG

A

Li~Lz=+Lz
w1 .5 (3F3FIIIE.
Lzc3a
. IAAISIZIIII
Lzcdn
25

T1 .5 33333333
Lzc3a

2nd () [0 B O & 2nd 2 [ @B 0] [ENTER L i4h'3333333333
E:
Aber .wir sind ]:etzt auch in der Lage, mit. einzelnen .Elernenten aus LicTa lz0S0 « 25
gespeicherten Listen zu rechnen. Der Quotient der beiden Werte an B A A N A A
Position 3 aus den Listen L1 und L2 entspricht genau dem Wert in der
Liste L3...
Term auswerten L FAIITIIEIT
E:
o DO M@DE @d 2 [ (@ O ENTER - 23
Lic3dsLzi3d
AR
..und auch fiir die Position 4 gilt dies, womit zugleich gezeigt ist, dass Licdar~Lzcdn
L . Iy N . 23
istenoperationen positionsgebunden definiert sind. B
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TI-84 Plus-Serie Arbeiten mit Listen

TI-83 Plus-Serie

Name des KB:

X X X

HOHERE RECHENARTEN MIT NUMERISCHEN LISTEN

Speichern Sie die numerischen Listen {2, 4, 6} und {5, 3 1} unter L1 und L2. Berechnen Sie
dann das Quadrat der Liste L1 sowie deren Potenz mit den Eintragen der Liste L2 als
Exponent. Werten Sie anschliefSend noch den Sinus der Liste L1 aus.
Liste speichern {24, 63+L 1{2 P
ENTER] [CLEAR £5, 3. 13+l
[2,4,6) ENTER . a3 1
{531} [2) [ENTER
Zwischenzeitlich wird der Speicher des TI-84 wieder einmal gel6scht.
Term eingeben 23483301
12 4 683
£5, 3, 1x+Lz
oy 3313
1
Wie beim Umgang mit reellen Zahlen kénnen auch mit Listen Terme
aufgebaut werden. Hier zum Beispiel das Quadrieren in der
Potenzschreibweise. In dieser Form konnte eine beliebige Potenz
ebenfalls eingegeben werden.
Term auswerten T2.d4.62+L 1{2 P
ENTER (PR b
) 53 12
Auch beim Potenzieren gilt, dass der TI-84 jeden einzelnen Eintrag der L1 4 16 =63
Liste die potenziert werden soll zur entsprechenden Potenz erhebt und
das Ergebnis dann wieder an die entsprechende Position in eine Liste
schreibt.
Term auswerten 2 4 B8}
Toa 3. 133z
@nd (1) (7] [2nd) (2] (ENTER L o 3 1%
1
Wird eine Liste mit einer weiteren Liste gleicher Dimension potenziert, so L g 4 16 363
heifit das, dass Eintrag 1 von L1 mit Eintrag 1 von L2 potenziert wird, 1 I A4 B3
Eintrag 2 von L1 mit Eintrag 2 von L2, usw.. Das Ergebnis ist eine Liste
gleicher Dimension.
Term auswerten Ly~ a3 1z
1
ENTER Ly 4 16 362
1
32 64 63
Auch Funktionen kénnen im TI-84 als Argument eine Liste verarbeiten. =ifmchqn
Das Ergebnis ist dann eine Liste, die die Funktionswerte der einzelnen E FEFLZICLLEE -. L
Listeneintrdge enthélt. Weil das rechts nicht so schon zu sehen ist...
Term auswerten Lo 4 1e 3el
1 &
¥V » > » (ENTER] (2nd (MODE] [SIN] ENTER P }{32 54 63
..stellen wir den Rechner auf zwei Dezimalstellen nach dem éiﬁ%ﬁ???qzﬁa N
Dezimalpunkt im MODE-Menii ein und lassen uns den Term noch £.91 -.76 -.28
einmal auswerten. Es hitte hier auch die [ENTER]-Taste allein ohne [ |
Termeingabe gereicht.
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TI-84 Plus-Serie Arbeiten mit Listen

TI-83 Plus-Serie

Name des KB:

X X X

NUMERISCHE LISTEN UND FUNKTIONSWERTE

Erzeugen Sie mit Hilfe der Funktion f mit dem Funktionsterm f(X) = x®und der Liste
{l 2,3 4} eine Liste der ersten vier Kubikzahlen.
Term speichern Flatl Flokz Flok:
P BT
ENTER] [CLEAR x$z=|
x° [ENTER Ve
~Ne=
“Me=
Wir versetzen den TI-84 erst in seinen Ausgangszustand und geben dann “Ma=
im Y= Editor den Funktionsterm ein.
Liste speichern {1.2-3:4%+L+
L {123 43
woog) {1, 2, 3, 4} ENTER i
Im HOME-Screen wird danach die Liste als Listenvariable L1
eingegeben.
Y-VARS o6ffnen YHES m
Funct.ion..
> :Farametric..
JiPolar..
e
Der Name Y1 fiir die erste Funktion im Y= Editor ist ein fester
Systemname des TI-84. Wir finden daher im VARS/Y-VARS-Untermenii
einen weiteren Verweis Function...
Function 6ffnen @B[!ﬂ!]l
1
ENTER) oder % : 3 g
4y
aste
) =Hh'Y
...der nach dem Offnen mittels [ENTER]-Taste eine Liste aller Systemnamen e
ftir Funktionen erscheinen lasst.
Funktion belegen T1.2-3:43+L+
8 {123 43
ENTER] oder (1] Y10l 2l
Der gesuchte Funktionsname war bereits markiert, daher liefS er sich
mittels direkt auswidhlen. Die Klammern um das Argument
miissen wir hier allerdings selbst eintippen.
Funktionswert berechnen w122 340+
{1 2 3 4%
ENTER Y10l
11 2 27 64
Da als Argument eine Liste eingetragen wurde, erzeugt die Auswertung
der Funktion ebenfalls eine Liste. In unserem Beispiel die gesuchten
Kubikzahlen.
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TI-84 Plus-Serie Arbeiten mit Listen

TI-83 Plus-Serie

Name des KB:

X X X

NUMERISCHE LISTEN...

Erzeugen Sie mit der Liste L1: {l 2,3 4} eine Liste L2, die das Fiinffache der Eintrage von L1
enthilt. Andern Sie dann in L1 den Eintrag 4 auf den Wert 5...

Liste speichern

ENTER] [CLEAR
{1,234} ENTER

Bevor die Liste gespeichert wird, stellen wir erst sicher, dass es keine
Probleme mit bereits definierten Variablen geben wird.

Termeingabe beginnen

ALPHA

Als Drittbelegung iiber der [#]-Taste, die mit der [ALPHA]-Taste zu
erreichen ist, stehen die Anfiihrungsstriche. Mit ihnen muss
gekennzeichnet werden, dass danach eine Termangabe folgen wird.

Termeingabe beenden

ALPHA | [#]

Nach den o6ffnenden Anfiihrungszeichen kann ein nahezu beliebiger
Term eingegeben werden. Die einzige Bedingung ist hier, dass er in der
Auswertung eine Liste ergeben muss.

Term zuweisen

ENTER

Nachdem L2 der eingegebene Term zugewiesen wurde, reagiert der TI-84
erst einmal mit der Ausgabe des Terms selber. Um den Inhalt von L2 zu
sehen...

Liste anzeigen

ENTER

..ist es notig, den Listennamen einzugeben und eine Auswertung
vorzunehmen. Hier ist zu erkennen, dass die Eintrdge der Liste L1 jeweils
mit 5 multipliziert wurden.

Listeneintrag zuweisen

Will man einen Listeneintrag direkt &ndern, so ist hinter dem
Listennamen die entsprechende Position in Klammern anzugeben...

T1.2.3.43+1

1 2 3 4%
[ |
1234330+

{1 2 3 4%
"m
T1.2.3.43+1

1 2 3 4%
Skl "B
1234330+

£1 2 3 4%
"ol "Lz
kB
[ |
T1.2.3.43+1

1 2 3 4%
"okl "Lz
oL

o 18 15 28z

T1.2.3.43+1

1 2 3 4%
"okl "Lz
oL

o 18 15 28z

a1 0420
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TI-84 Plus-Serie Arbeiten mit Listen

TI-83 Plus-Serie

Name des KB:

X X X

...UND TERME

...und werten die Liste L2 erneut aus. Speichern Sie das Vierfache von L1 in L2, d&ndern Sie
den Eintrag 1 in L1 auf —1 und sehen Sie sich die Liste L2 wiederum an.
Listeneintrag speichern T e E% 2 3 4%

ENTER LA
Lz
o 18 13 265
..und die Zuweisung mit der [ENTER]-Taste auszufiihren. Man beachte, a1 040 5
dass der TI-84 hier nur den neuen Wert, nicht aber die verdnderte Liste B
anzeigt.
Liste anzeigen E?L1
ENTER o 18 13 265
23l 42 .
Wird die zweite Liste nun erneut aufgerufen, so zeigt sich, dass mithilfe
der Verbindung zur Liste 1 iiber den Term, diese Liste nun ebenfalls o 18 13 232
aktualisiert wurde. Eine Anderung in L1 wirkt sich nun also automatisch
auf L2 aus.
Term zuweisen e gﬁ} 18 13 282
(ALPHA] (3] [5T0Y) [2nd) [2) (ENTER : =
&
"t 45 1@ 15 253
Soll der Term, der einer Liste zugewiesen ist verdndert werden, so geht 4it|1—1 e
das nur iiber eine komplette Neueingabe. Dabei wird wieder nur der |
eingegebene Term angezeigt...
Liste anzeigen =]
ENTER ) 1-[?_}&? 15 253
k| 4
...sodass iiber den Listennamen der Inhalt erkundet werden muss. Es Lz 48 12 2Er
zeigt sich, dass hier ebenfalls eine sofortige Aktualisierung mithilfe des B
neu eingegebenen Terms erfolgt ist.
Listeneintrag eingeben =
@ @ 5 E@ [0 0 6 0 (A O i 3,00 15 252
Da es etwas miihsam ist, erst den Eintrag zu dndern und dann noch E:\:L‘l
einmal die Liste aufzurufen, kann man auch zwei oder mehrere 4 2 12 208>
Anweisungen an den TI-84 in einer Zeile angeben. Dazu gibt es als “1+L1C10:0
Drittbelegung der [-]-Taste...
Liste anzeigen ey fﬁ_}&? 15 235
ENTER E*L1
£
w4 2 12 28
..den Doppelpunkt, der mehrere Anweisungen in einer Zeile "1l 1{ "Eé ; él— % ey
voneinander trennt. Angezeigt wird dann nur das Ergebnis der letzten
Anweisung, hier die Liste L2.
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TI-84 Plus-Serie Arbeiten mit Listen

TI-83 Plus-Serie

Name des KB:

X X X

KLEINSTER UND GROSTER WERT EINER LISTE

und grofsten Wert der Liste.

Erzeugen Sie fiir die Funktion f mit dem Funktionsterm f(X) = X* —2x? eine Liste der

Funktionswerte im Intervall [— 2, 2] mit der Schrittweite 0,5 und ermitteln Sie den kleinsten

Term speichern

ENTER] [CLEAR
x% — 2x? [ENTER

Wir initialisieren erst den TI1-84 und speichern dann den Funktionsterm
im Y= Editor als Y1 ab.

seq ausfiihren

2nd] (MODE] [2nd] (STAT] P B XL X @ 2 G 2 G [0 [ B
ENTER

Mittels des sequence-Befehls seq erzeugen wir die Liste der Argumente
fiir das vorgegebene Intervall.

Funktionswerte berechnen

VARS | > [ENTER] [ENTER) ENTER

Mit dieser Liste L1 berechnen wir nun die Funktionswerte zum
gespeicherten Funktionsterm Y1 und speichern die Ergebnisse in einer
neuen Liste L2.

LIST/MATH o6ffnen
> >

Im LIST-Menti gibt es ein Untermenii mit mathematischen Operationen
extra fiir Listen. Als ersten Eintrag im MATH-Untermenii gibt es den
Befehl min...

min ausfiihren

ENTER 2] [O) [ENTER

Flakl Flotz Flatz
R B = R A,
~Nz=Nl
M=
~My=
wWe=
“Ne=
wNe=

sedqlHa K, "Za2aB.5
2l
E'E -1.5 -1 -.5.

sedim K, ~Fa 2285
a3l

t-2 -1.2 -1 -.5..
Yol a3z

E'lE “T.8970 —3

HAMES OFS |SENNS
mine
fmaxe
Mmearn
mediany
HEAR[ T
H = adwls LA
J=tdOeur

3
4
5
&
il

sedim K, ~Fa 2285
a3l

t-2 -1.2 -1 -.5..
Yol a3z

L-1g -7.87V5 -3

...der als Argument natiirlich eine Liste verlangt und dann das kleinste -
Element dieser Liste als Ergebnis auf dem Bildschirm darstellt. i
max ausfiihren -2 -1l.3 -1 -.3.
DR L
(20d) (STAT) > P [2) (20d) (2 () (ENTER (ole 7.873 -3
-1&
In der entsprechenden Befehlsreihenfolge kann man sich den max-Befehl maxilz A
als zweiten Eintrag aus dem LIST/MATH-Untermenii herausholen und B
ausfiihren.
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TI-84 Plus-Serie Arbeiten mit Listen

TI-83 Plus-Serie

Name des KB:

X X X

ARITHMETISCHES MITTEL UND MEDIAN

Berechnen Sie das arithmetische Mittel und den Median der Liste L1: {1, 2, 4, 7, 9}.
Liste speichern T1.2-4:7.93+L1
. 12787 o
CLEAR) {1, 2, 4, 7,9} ENTER i
Beim Speichern einer Variablen wird deren Inhalt tiberschrieben, es gibt
hier also keine Probleme mit alten Definitionen. Somit reicht es, den
HOME-Screen zu l6schen. Danach wird die Liste eingegeben und unter
L1 abgespeichert.
LIST/MATH 6ffnen HAMES { N 1H T H
Mln
GTan) > » Jie
Simeant
4:mediant
i SN
Im LIST-Menti gibt es an dritter Position das weitere Untermenii MATH, %lEEEHéU ¢
in dem mathematische Operationen fiir Listen eingetragen sind.
mean auswihlen T1.2.9: 7,90+
t1 2 4 7V 9%
vYy rmean .l
ENTER] oder [3]
Als dritten Befehl gibt es fiir die arithmetische Mittelwertbildung den
Eintrag mean. Entweder markiert man ihn mit den Cursor-Tasten und
wahlt ihn per aus oder man benutzt die Schnelleingabe [3] der
Ziffer vor dem Befehl.
mean ausfiihren T1.2.9: 7,90+
1 24 7V 9%
ENTER mearntl1 2 o
|
Als Argument verlangt mean eine Liste. Man sollte darauf achten, dass
Klammern auch wieder geschlossen werden.
median auswihlen tladada ¥z 9+l
vl 24 7 9
(nd (STAT) > > V V W UEEL T 4G
ENTER] oder (4] mediancl
Der vierte Befehl im MATH-Untermenii ist der gesuchte median.
Nattirlich kann man auch hier den Befehl erst markieren und dann mit
auswdahlen, oder man verwendet wieder die Schnelleingabe [4].
median ausfiihren T1.2.9: 7,90+
1 24 7V 9%
ENTER mearntl1 2
_ 4.6
Auch diese Operation verlangt eine Liste als Argument. Und auch hier mediantly
sollte man immer die Klammer wieder schliefien, bevor ausgewertet [ |
wird.
70625

© 2004 Schumann’s Verlagshaus www.math-college-shop.de

Seite 11 von 12




TI-84 Plus-Serie Arbeiten mit Listen

TI-83 Plus-Serie

Name des KB:

X X X

SUMMEN- UND PRODUKTBILDUNG MIT NUMERISCHEN LISTEN

Berechnen Sie mit Hilfe der numerischen Liste L1: {l 4.9, 16} die Summe und das Produkt der
ersten vier Quadratzahlen.
Liste speichern T1.4.9. 163+l
. 1739 162
CLEAR) {1, 4, 9, 16} ENTER
In dieser Aufgabe wird nur eine Variable benétigt, die auch noch direkt
belegt wird. Daher reicht ein Loschen des HOME-Screens aus, bevor die
Eingabe erfolgt.
LIST/MATH é6ffnen HAMES .: I H | H
Mln
(STAT) > > L
(znd Jimeant
4imediand
JEEUME
_ _ . B Frod]
Das MATH-Untermenii des LIST-Mentdis birgt auch die Befehle fiir die Tl=tdlawr
Summe und das Produkt von Listenelementen.
sum auswihlen T1.4.9. 163+l
+1 4 9 18k
V (4 mal) sumCll
ENTER] oder [5]
Position Nummer fiinf ergibt den Summen-Befehl sum. Hiermit werden
Eintrage einer Liste aufsummiert...
sum ausfiihren T1.4.9: 16k +L1
©1 4 9 1ak
ENTER sumiL1 2 —
..wenn die Liste als Argument angegeben wird und dann der Befehl u
ausgefiihrt wird. Optional konnten nach dem Listennamen auch noch die
Nummern von Anfangselement und Endelement durch Kommata
getrennt angegeben werden.
rod auswihlen T1.4.9. 163+l
- 1139 162
> > SumiL1 2 -5
V¥ (5 mal) Frodill
ENTER] oder (6]
Das Produkt von Listeneintrdgen erhdlt man mit dem Eintrag Nummer 6
im MATH-Untermenii. Wie beim sum-Befehl alle Eintrdge aufsummiert
werden, so werden hier alle Eintrdge der Liste miteinander multipliziert...
rod ausfiihren T1.4.9: 16k +L1
- t173 5 163
ENTER sumiL1 2 —
Frodily 2
. . . arE
..wenn nicht Anfangs- und Endelement (optional) speziell festgelegt [
werden.
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